
Mäksa Valla Infoleht Jaanuar Nr. 1(69)  2006

Valla infolehes Meie Kodu on juba 
heaks traditsiooniks saanud, et algava 
aasta esimeses lehes püüame vaadata 
uude aastasse- vana jääb ju möödanik-
ku ja uus annab uued võimalused.

Seekordne pilguheit 2006. aastas-
se ajendas allakirjutanut arutlema, et 
milleks me seda valda teeme, milleks 
me kulutame ehitustele ja remontide-
le, milleks me toetame noorte huviha-
ridust, seltsitegevust jne.

Kuid vastus on tegelikult väga liht-
ne: me tahame Mäksa valla lastele, 
täiskasvanutele, puuetega inimestele 
ja pensionäridele pakkuda paremat 
elu. Tegelikult võiksime olla veel am-
bitsioonikamad ja öelda, et valda tehes 
soovime me “parimat elu ja parimat 
teenindust Tartumaal”. Või nagu Anna 
Haava on kirjutanud:

Me ei taha olla, ei ole
Vaikiv, ununev lehekülg
Aegade raamatus:
Meie otsaette on kirjutatud
Elusõna!

“Me tahame olla oma tahtlik aja-
lootegur meile määratud maailmas…” 
on keegi väga tabavalt öelnud.

Loomulikult on “meile määratud” 
maailm meie riik koos oma sümbolite-
ga (lipp, vapp, riigipiir ja kõiksugused 
institutsioonid), kuid sama olulised on 
ka rituaalid. On arvatud, et rituaalid 
on osa sümbolitest, see on osa rahva 
mälust ja jutustusest, mida räägitakse 
edasi põlvest põlve vanematelt lastele. 
Võib olla on meie valla, Võnnulaste ja 
Ahjalaste iga-aastane kohtumine meie 
riigi sünnipäeval Võnnus Vabadussõ-

ja mälestusmärgi juures just see meie 
jutustus meie lastele, mis aitab hoida 
meie riiki ka meie laste jaoks.

Kuid “määratud maailm” on ka 
meie vald koos meie suurte unistustega. 
Unistus heast elukorraldusest tõukab 
tagant ka Melliste Algkool-lasteia saali 
ehitamist, koolieast noorematele lastele 
hoiutingimuste võimaldamist, Kaagvere 
ja Mäksa külakeskuste rajamist,  Mellis-
te, Võõpste, Kaagvere ja Mäksa külade 
veevarustuse rekonstrueerimist ning 
paljusid teisi selle aasta ja lähiaastate et-
tevõtmisi.

Ma usun siiralt, et “meile määra-
tud maailma” – Mäksa valda, saame ja 
peame me üheskoos iga päev paremaks 
muutma!

Margus Pleksner 
Foto: Enn Kooskora

Pilguheit 2006. aastasse
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Vallavolikogu istung 
23.jaanuaril

Määrus nr 1  Maamaksumäära kehtesta-
mine 2006.aastaks
Võrreldes eelmise aastaga, ei muudetud 
maamaksumäärasid ka sellel aastal. Maa-
maksumääraks haritavale maale ja loo-
duslikule rohumaale kehtestati 0,7 prot-
senti maa maksustamishinnast aastas, 
elamumaale, metsamaale ja muule maale 
1,4 protsenti maa maksustamishinnast 
aastas. Kuni 200 krooni maksuvabastust 
elamumaalt saavad riikliku pensionikind-
lustuse seaduse alusel Mäksa vallas elavad 
pensionisaajad.
Otsus nr 1 Mäksa valla eelarvest maks-
tavate täiendavate sotsiaaltoetuste osaline 
muutmine
Matusetoetuse määraks kehtestatakse 
1000.- krooni, gümnaasiumi ja kutsekoo-
lide õpilaste toitlustustoetuse määraks keh-
testatakse 10 krooni ühe toidupäeva kohta.
Otsus nr 2 Prügiveo hinna muutmine
Alates 1. veebruarist kehtestatakse uueks 
prügi hinnaks Melliste Oravikus elava ela-
niku kohta 26 krooni kuus ja Mäksa kor-
terelamutes elava elaniku kohta 13 krooni 
kuus.
Otsus nr 3  Mäksa valla 2006.aasta eelarve 
kinnitamine

Kinnitati Mäksa valla 2006.aasta eelarve 
mahus 26 745 139 krooni.
Otsus nr 4 Mäksa vallas asuvate biopuhas-
tite ning pumbajaamade ja nende juurde 
kuuluva teenindusmaa määramine ning 
selle munitsipaalomandisse taotlemine 
Kinnitati Kaagvere, Võõpste ja Mäksa 
biopuhastite, Võõpste, Melliste, Mäksa ja 
Poka pumbamajade ning Tamme pumba-
maja ja biopuhasti teenindamiseks vajali-
ku maa asukohad ja suurused. Taotletakse 
nimetatud maade munitsipaalomandisse 
andmist Tartu Maavanemalt.

Vallavolikogu kuulas Mäksa konstaabli-
piirkonna vanemkonstaabli Enn Kooskora 
õiguskorra analüüsi Mäksa vallas 2005.
aastal.
Melliste Algkool-lasteaia spordisaali 
projekti tutvustas projekteerija Reemo 
Timmermann.
Informatsiooni Melliste Algkool-lasteaia 
lasteaia laiendamise võimaluste kohta esi-
tas vallavanem Margus Pleksner.

Vallavalitsuse 
korraldused 

Korraldus nr 204 Maade tagastamine 
Tõnu Sellile
Korraldused nr 205 ja 206 Tamme A- 
77 talumaa kompenseerimise menetluse 
alustamine, maksumuse kinnitamine ja 

kompensatsiooni määramine
Korraldus nr 207  Mägra kinnistule 
Kaagvere külas vee- ja kanalisatsioonitras-
si rajamiseks nõusoleku andmine ja pro-
jekteerimistingimuste kinnitamine
Korraldus nr 208  Täiendavate sotsiaal-
toetuste määramine 
Korraldus nr 209 Mäksa valla teede ja 
tänavate lumetõrje- ning liivatamistööde 
kirjaliku vähempakkumise tulemuste kin-
nitamine
Korraldus nr 210 Kaagvere külas  Mäg-
ra kinnistul asuva kuivatihoone elamuks 
ümberehitamiseks nõusoleku andmine ja 
projekteerimistingimuste kinnitamine
Korraldus nr 211 Reservfondi käsutamine
Korraldused nr 212-222 Õigustatud 
subjektide Taimo Ilvese, Eugen-Borten 
Ankro, Tõnu Selli, Kalju Kullamäe,  Jaan 
Reinholdi, Ella-Helene Kuiva ja Kristjan 
Reinholdi, Kaljo Koorti, Kaupo Orumaa, 
Esta Kollisti ja Peeter Kollisti, Agu Pulka 
ning Kalju Kala maa tagastamise tähtaja 
pikendamine.
Korraldused nr 223 ja 224 Hooldaja ja 
hooldajatoetuse määramine
Korraldus nr 225 Koduteenuse määrami-
ne

Kokkuvõtte vallavolikogu istungist 
ja vallavalitsuse korraldustest tegi 

vallasekretär Milvi Sõõru

Politsei tööst 2005. aastal

Kõigepealt tahaksin Mäksa konstaabli-
jaoskonna poolt soovida kõigile piirkonna 
elanikele algaval aastal palju kordamine-
kuid, tervist ning suurt turvatunnet. Ärge 
ka sellel aasta unustage enda kõrval elavat 
kaaskodanikku ja tundke tema pärast mu-
ret ning aidake oma tähelepanelikkuse ja 
kodanikujulgusega muuta elu vallas tur-
valisemaks. 

Nüüd aga 2005 aasta arvudes politsei 
poole pealt vaadatuna. Politseitöös on 
suurenenud väärteomenetluste osakaal. 
Politsei pöörab järjest rohkem tähelepanu 
nn “väiksematele” rikkumistele. Seda fak-
ti kinnitavad ka konkreetsed arvud. Kogu 

Mäksa konstaablijaoskonna piirkonna 
haldusalal on 2005 aastal koostatud 330 
väärteomaterjali. Neist 73 Võnnu vallas, 
110 Mäksa vallas, 145 Luunja vallas ja 2 
Piirissaare vallas.

Võiks ju küsida, et kas selline suur väär-
tegude arv tähendab seda, et piirkond muu-
tub ebaturvaliseks. Vastuseks võib öelda, 
et olukord on vastupidine. Politsei püüab 
reageerida vastavalt kehtivatele seadustele 
igasugustele rikkumistele. Samuti on valla 
kodanikud muutunud valvsamaks ja ühis-
konna turvalisusest hoolivamaks, mille tõttu 
teavitatakse aktiivsemalt toime pandud väär-
tegudest politseid. Enamlevinud väärteod 
puudutavad Liiklusseaduse, Tubakaseaduse 
ja Alkoholiseaduse sätete rikkumisi.

2005 aastal on Mäksa vallas välja sel-
gitatud ja vastutusele võetud kokku 110 
väärteo toimepanijat. Üle poole sellest on 
andnud liiklusalased väärteod. Väärteo 
toimepanemises on vastutusele võetud 12 
lubadeta mootorsõidukijuhti, 26 kiiruse-
ületajat ja 17 alkoholijoobes sõidukijuhti. 
Kokku on liiklusalaseid väärtegusid toime 
pandud 62. Karistusseadustiku § 262 järgi 
kvalifitseeritavaid avaliku korra rikkumisi

on tuvastatud kokku 11. Kuus nendest on 
toime pannud Kaagvere erikooli õpilased. 
Alaealistele suitsetajatele on vormistatud 
kokku 14 väärteoprotokolli, neist 12 on 
pärit Kaagvere erikoolist. Alkoholiseaduse 
vastu eksijaid on vastutusele võetud kok-
ku 17 isikut. Neist 8 on olnud alaealised ja 
õpivad Kaagvere erikoolis. 

Kuritegusid on 2005 aastal Mäksa val-
la territooriumil toime pandud kokku 25. 
Ühtegi rasket isikuvastast kuritegu Mäksa 
vallas 2005 aastal toime pandud ei ole. Ka-
ristusseadustiku § 121 järgi kvalifitseerita-
va teo, kehalise väärkohtlemise, on toime 
pannud 4 isikut. Karistusseadustiku § 199 
järgi kvalifitseeritavat teo, varguse, asja-
olude väljaselgitamiseks on kriminaalme-
netlust alustatud 12 korral. Auto on Mäksa 
valla territooriumilt varastatud ühel korral 
ja esemeid on autodest varastatud kahel 
korral. Liiklusalaseid kuritegusid on toi-
me pandud viiel korral, mille alla kuulu-
vad raskemad liiklusavariid ja teistkordne 
alkoholijoobes mootorsõiduki juhtimine. 

Tekst ja foto: 
vanemkonstaabel Enn Kooskora 

Tel. 533 07102, enn.kooskora@lõuna.pol.ee
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Metsamajandamiskavast
Alates 1. maist 2004, vastavalt Metsa-

seaduse muudatusele, on metsaomaniku-
le pandud kohustus omada kehtestatud 
metsamajandamiskava kinnistul, millel 
on maakatastri järgselt metsamaad enam 
kui 2,0 ha ning on olemas omanikupoolne 
tahe kinnistul teostada harvendus-, valik- 
või uuendusraiet. Sisuliselt on kehtestatud 
metsamajandamiskava alusdokument, 
mis määrab ära järgmiseks kümneks aas-
taks lubatavad tulundusraied.

Metsaomanikul, kes omab veel kehtivat 
metsakorralduskava juba 2004 aasta keva-
de eelsest perioodist ja soovib oma metsas 
teostada tulundusraieid, tuleb olemasolev 
kava kinnitada. Selleks tuleb asukohajärg-
sesse (Tartumaa) keskkonnateenistusse või 
kohalikku vallavalitsusse metsaspetsialisti 
vastuvõtule tulla, kaasa võtta kehtestamist 
vajav metsakorralduskava, kinnistamisot-
sus ning isikut tõendav dokument. Koha-
peal tuleb täita vastav taotlus ning lisada 

kava kehtivuse jooksul seni tehtud met-
samajandamistööde nimekiri. Kui taotlus 
esitatud, tuleb kava kehtestamist oodata 
kuni viis nädalat. Alles seejärel on võima-
lik esitada kooskõlas metsamajandamis-
kavaga metsateatis, taotlemaks raiet.

Metsaomanikul, kellel kehtiv metsa-
majandamiskava üldse puudub, kuid met-
samaa pindala on suurem kui 2,0 ha, tuleb 
esmalt oma mets üle vaadata, vajadusel 
kasutades spetsialisti abi ning otsustada, 
kas järgneva kümne aasta jooksul vajab 
mets kava nõudvaid raieid. Kui vajab, on 
võimalus omanikul omal kulul tellida 
metsakorraldusfirmalt metsamajandamis-
kava. Litsentsiga firmade nimekirja leiab
internetist, aadressilt www.metsad.ee.

Kui seni oli võimalus esitada avaldus 
metsakorralduskava tegemiseks riigieel-
arve vahenditest asukohajärgsele kesk-
konnateenistusele, siis alates käesoleva 
aasta algusest sellist võimalust enam pole. 

Nüüdsest on kehtestatud metsakorraldus-
kava koostamiseks tehtud kulutusi või-
malik tagasi küsida Sihtasutus Erametsa-
keskuselt ja seda ka tagasiulatuvalt 2005. 
aastal tellitud kavade osas. Kava koostami-
seks on ette nähtud toetuse määr kuni 135 
krooni korraldatava maa hektari kohta. 
See peaks katma rohkem kui poole vaja-
minevast summast. Täpsemat infot toetu-
se taotlemise korra kohta ning vajalikud 
blanketid taotlemise vormistamiseks saab 
internetist, aadressilt www.eramets.ee. SA 
Erametsakeskuse telefon on 6525333 ja 
faks 6722288.

Silmas tuleb pidada ka, et suure tõe-
näosusega hakkab 1. juulist 2006 kehtima 
uus Metsaseadus. Kuidas see aga muudab 
metsamajandamiskavade koostamise käi-
ku ja põhimõtteid ning mis saab varem 
tehtud kavadest, pole veel selge. 

Kim Järvpõld 
metsandusspetsialist; tel: 515 7853

Pea piiri rasvase toiduga

15 praktilist soovitust igapäevaseks 
tervislikuks toitumiseks:

1. Söö nii palju, kui kulutad – ära sõi-
da igale poole auto või bussiga, liigu 
rohkem jala!

2. Rasvane toit on isuäratav, kuid söö 
seda väheses koguses, rasvase toidu 
liigne söömine ei mõju Sinu tervisele 
hästi!

3. Tea, et üleliigne rasv ladestatakse or-
ganismis kergesti varudeks ja kaalu 
kasvades isu aina kasvab. 

4. Tea, et rasvaga praetud kartul annab 
tervelt kuus korda rohkem toidu-
energiat kui keedukartul.

5. Hästi  täidab kõhtu kiudaineterikas 
toit, näiteks leib ja odra- või kaera-
tooted.

6. Tee tervislik toit enda jaoks maits-
vaks ning söö päevas vähemalt kahel 
toidukorral köögivilju (ehk 300-400 
grammi). Köögiviljad täidavad kõh-
tu ning annavad kiudainete kõrval 
eluks vajalikke vitamiine ja mineraa-
le. Tea ka, et  köögiviljade söömine 
ei ole asendatav vitamiinitablettide 
kasutamisega, sest tablettides ei ole 
toitained loodusele omases vormis.

7. Kui tahad olla heas vormis, söö mõõ-
dukas koguses toitu vähemalt kolm 
korda päevas, parem aga neli korda.

8. Oluline on ka see, kuidas sa sööd - 

võta söömiseks aega, tee seda aegla-
selt laua ääres!

9. Kui Sul tekib küsimus oma toiduva-
likutes ja tahad teada, kui tervislikult 
Sa toitud, siis pea paar päeva toidu-
päevikut ning kohe on selge, milli-
seid harjumusi pead muutma.Varsti 
leiad hea programmi oma toitumise 
analüüsiks uuelt avatavalt veebiaad-
ressilt www.terviseinfo.ee!

10. Kontrolli paar korda kuus enda ke-
hakaalu. Kui on lisandunud kaks 
kilo, tegutse!

11. Kasuta soola asemel toitudes maitse-
rohelist.

12. Ära põlga piima, kui Sul ei ole selle 
vastu allergiat.

13. Eelista kala lihale. Rasvane kala on 
kümme korda parem kui rasvane 
liha!

14. Kindlasti joo vett, kuna vesi on see, 
mis kannab kõik toitained kehas sin-
na, kuhu vaja.

15. Söö ainult nälja pärast!

Täiendavaid nõuandeid tervisliku 
menüü koostamiseks:

• Koostage oma igapäevane menüü 
kõigist toiduainegruppidest, toituge 
mitmekülgselt!

• Sööge rohkesti köögivilja ning roh-
kem rukkileiba ja teisi täisteravilja-
tooteid, samuti puuvilju ja marju.

• Eelistage väherasvast piima ja piima-
tooteid.

• Lihast võiksite 3-4 päeval nädalas 
loobuda, eelistage lahjat tailiha, na-
hata linnuliha ja kala ning vältige 
rasvaseid lihatooteid.

• Lisatavatest toidurasvadest eelistage 
oliivi- või rapsiõli.

• Sööge vähemalt 3 korda nädalas 
kala.

• Munakollast võiksite süüa 2-3 korda 
nädalas.

• Morsile ning karastus- ja mahlajoo-
kidele eelistage täismahla või nekta-
rit.

• Sööge maiustuste asemel mett ja 
puuvilju. 

• Keedusoola kasutamist piirake 5g-le 
päevas

• Jälgige kindlasti toidupakenditel ole-
vat informatsiooni, eriti toidu ras-
vasisalduse ja selles sisalduva soola 
hulga kohta.

• Toituge regulaarselt (mitte alla 3 kor-
ra päevas).

• Toiduvalmistamisviisidest eelistage 
hautamist ja keetmist.

• Vett tarbige iga päev vastavalt indi-
viduaalsele vajadusele ja tervislikule 
seisundile.

• Alkoholi tarvitamisel on märksõnaks 
mõõdukus – väikese alkoholikoguse 
tarbimine ja kangetele alkohoolsete-
le jookidele madala alkoholisisaldu-
sega õlle, siidri või veini eelistamine.
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Mäksa valla  2006.a. eelarve
Tulude nimetused krooni

Tulu füüsiliselt isikult 5 900 000

Maamaks 449 000

Riigilõivud 10 000

Laekumised haridusasutustelt 160 000

Laekumised spordiasutustelt 20 000

Laekumised tervishoiuasutustelt 10 000

Laekumised sotsiaalasutustelt 2 516 600
Laekumised elamu- ja kommunaal-
asutustelt

300 000

Hoonestusõiguse seadmise tasu 20 000

Üüritulud 16 000

Tulu vara müügist 37 000

Laekumine ressurssidest 278 000

Struktuurifond- meede 4.6.2 1 700 000

Koolilõuna riigieelarvest 129 600

Prg 5 lg 1 tasandusfond 3 587 000

Prg 5 lg 2 toimetulekutoetus 318 000

Prg 5 lg 2 hariduskuludeks 1 314 000

Prg 5 lg 2 palkade ühtlustamiseks 148 000

Majandusministeerium 566 000

Eelarve tulud kokku 17 479 200

 

Kulude nimetused krooni

Vallavolikogu 146 970

Vallavalitsus 1 427 200

Reservfond 300 000

Liikmemaks ja ühistegevuse kulud 58 000

Laenude ja liisingute intressid 49 958

Muu avalik kord 18 000

Maakorraldus 180 500

Põllumajandus 12 800

Ehituse järelevalve 47 500

Vallateede korrashoid 566 000

Transpordikorraldus 45 000

Veetransport 64 520

Side 6 000

Majandus- haldus 301 260

Jäätmekäitlus 90 000

Kagu- Eesti Jäätmekeskus 3 900

Haljastus 62 330

Elamumajandus 20 000

Veevarustus 200 005

AS Emajõe Veevärk 65 000

Tänavavalgustus 60 000

Meditsiinikeskus 47 800

Tervisekeskus 149 990

Kultuuri-ja spordiüritused 103 000

sh folkloorilaager 35 000

Kaagvere staadion 24 800

Huvialaringid 196 800

Melliste raamatukogu 307 140

Võõpste raamatukogu 341 140

Mäksa raamatukogu 16 800

Tegevustoetused seltsidele, klubidele 112 500

Vallaleht 40 240

Internetipunktid 30 000

Melliste algkool-lasteaed 14 836 031

              sh hoonete soetamine 11 380 000

Koolikohamaks 2 104 048

Lasteaiakohamaks 300 000

Õpilasveo liinid 636 000

Teenus puuetega inimestele 488 310

Hooldekodu Härmalõng 2 445 204

Hooldekoduteenus 96 000

Sotsteenused eakatele 21 830

Sotsteenused peredele 175 000

Koolitoetus 4 800

Eluase riskirühmadele 34 000

Toimetulekutoetus 330 818

Sotsiaal-haldus 177 945

Eelarve kulud kokku 26 745 139

Finantseerimistehing krooni

Finantsvarade vähenemine 1 375 292

Laenukohustuste suurenemine 8 200 000

Laenukohustuste vähenemine -309 353
Eelarve finantseerimistehingud  
kokku

-9 265 939
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Vallavolikogu kinnitas Mäksa valla 2006. aasta eelarve
23. jaanuaril kinnitas Vallavolikogu 

peale teist lugemist Mäksa valla 2006 a. 
eelarve. Eelarve maht on 26 745 139 kr, 
sellest omatulude osa 11 091 892 kr, riigi-
eelarve osa 6 062 600 kr ning struktuuri-
vahendite osa 1 700 000 kr. 

Suurim investeering on Melliste kooli 
juurdeehitus maksumuses 11,4 milj kr ja 
AS Emajõe Veevärk aktsiate ostmine 1,1 
milj kr eest. Tööjõukulud on suurenenud 
15%.

Selgitusi tulude kohta: 
Laekumised haridusasutustelt- koosneb 
lasteaia õppemaksust, lasteaialaste toidu-
rahast ning haridusteenuse  osutamisest 
Tartu linnale. 
Laekumised sotsiaalasutustelt- Hooldeko-
du Härmalõnga hoolekandeteenuse osu-
tamise eest 2,496,6 milj kr ning sotsiaal-
korteri elanikelt laekuv tulu 20 tuh kr.
Laekumine elamu- ja kommunaalasutus-
telt on vee-ja kanalisatsiooni (210 tuh kr) 
ning prügiveost (80 tuh kr) saadav tulu. 
Üüritulu- laekub Kaagvere korterite ja 
Võõpate koolimajas asuva korteri üürist.
Struktuurifond- meede 4.6.2- Melliste 
kooli saali ehitamiseks.
Prg 5 lg 2 palkade ühtlustamiseks laekub 
kultuuri- ja haridustöötajate palkadeks 
riigieelarvest.
Majandusministeeriumist laekub raha tee-
de korrashoiuks.

Selgitusi kulude kohta:
Vallavolikogu- personalikulud, volikogu 
liikmete hüvitus ning alatiste komisjonide 
liikmete tasud.
Vallavalitsus- personalikulud, hoone ja 
sõidukite ülalpidamise kulud, gaasikütte 
paigaldamise kulu, Poka kuivati renovee-
rimisprojekti ning vallamaja sanitaarre-
mondi kulu.
Liikmemaks- Tartumaa Omavalitsuste 
Liidule ja Eesti Maaomavalitsuste Liidule.
Muu avalik kord-  toetus avaliku korra 
kaitseks.
Maakorraldus- maade mõõtmine  munit-
sipaliseerimiseks ja valla üldplaneeringu 
koostamiseks.
Põllumajandus- toetus valla veterinaarars-
tile autokütusekulu katteks ja ilmavaatleja 
töötasu.
Ehituse järelevalve- ehitusinseneri kulud 
ning korterite täiendavaks mõõdistamiste 

kuludeks Võõpstes, Pokal, Kislal ja Mäk-
sal.
Vallateede korrashoid- teede suve- ja tali-
hoolduseks.
Transpordikorraldus- valla neljapäevase 
bussiringi kulu. 
Veetransport- Kavastu parve ülevedaja 
personalikulud ning inventari kulu.
Side- Kaagvere ja Melliste side majanda-
miskulud.
Majandus-haldus- personalikulud ning 
sõiduki ülalpidamiskulu.
Jäätmekäitlus- prügiveo kulud Oravikust 
ja Mäksalt.   
Kagu-Eesti Jäätmekeskus- 2006.a. tege-
vuskulud.
Haljastus- heakorratööd ja muru niitmine 
avalikes kohtades ning Kaagvere staadio-
nil. 
Elamumajandus –Kaagvere korterite ma-
jandamiskulud. 
Veevarustus- personalikulud, tööriistad ja 
-riietus. 
AS Emajõe Veevärk-  2006.a. tegevusku-
lud. 
Tänavavalgustus-  tänavavalgustuse elekt-
ri- ja hoolduskulud. 
Meditsiinikeskus- hoone ülalpidamise ku-
lud, remonttööde ning kaldtee ehitamise 
kulu.
Tervisekeskus- personalikulud, ning hoo-
ne ülalpidamise kulud.
Kultuuri-ja spordiüritused- Vooremäe 
mängud, Melliste Tritlon, fotokonkurss ja 
“Mõttevärav”, Eesti Vabariigi aastapäeva 
tähistamine, Kastre pargikontserdid, Ko-
duvallapäev, Folkloorilaager.
Kaagvere staadion- staadioni korrashoiu 
kulud.
Huvialaringid- huviringide personaliku-
lud; toetus Põnnikoolile; MuRRe plaadi 
valmimiskulud; huviringide pillide ost; 
stipendiumid D. Tuhkanenile ja huvitege-
vusele.   
Melliste raamatukogu- personalikulud, 
teavikute soetamise ja ruumide ülalpida-
mise kulud.
Võõpste raamatukogu- personalikulud, 
teavikute soetamise ja hoone ülalpidamise 
kulud, hoone renoveerimiskulud.
Mäksa raamatukogu- ruumide ülalpida-
mise kulu ja ajakirjanduse soetuskulu. 
Tegevustoetus seltsidele, klubidele- Klu-
bi Pihlakobar, Mäksa Maanaiste Selts, 

Võõpste Pereklubi, Kaagvere Käsitöötare, 
klubi Levatek, LMS Helin, Võnnu kirik, 
seltsing Kawershof, Kaagvere käsitöötare 
ning jalgpalliklubi.
Vallaleht- personalikulud ning ajalehe 
trükikulud. 
Internetipunktid- Interneti püsiühenduse 
seadmete toetus. 
Melliste algkool-lasteaed- personalikulud, 
isikliku sõiduauto kasutamise hüvitus, 
hoone ülalpidamise kulu, tuletõrje valve-
signalisatsiooni paigaldamise kulu ja saali 
ehituse ning saali sisustuse kulu.
Koolikohamaks-  haridus- ja huviharidus-
teenuse eest teistele omavalitsustele. 
Lasteaiakohamaks- koolieelse hariduse 
eest teistele omavalitsustele.
Õpilasveo liinid- õpilaste veo kulu.
Teenus puuetega inimestele – hooldaja-
toetus 46-le inimesele ja Tiia Järvpõllule 
ning sotsiaalmaks, koduteenuse osutaja 
personalikulu, isikliku sõiduauto kasuta-
mise hüvitus ning toetus puuetega inimes-
te eluaseme kohandamiseks.
Hooldekodu Härmalõng- töötajate perso-
nalikulud, sõiduki ja hoone kulud ülalpi-
damiskulud.  
Hooldekoduteenus-  nelja inimese hoole-
kandeteenus hooldekodus. 
Sotsteenused eakatele- juubilaride õnnit-
lemise kulud, juubelitoetused ja suveüri-
tuse Üheskoos korraldamise kulu.
Sotsteenused peredele- sünnitoetus, ma-
tusetoetus ja koolilõuna toetus. 
Koolitoetus- esimesse klassi minejatele 
töövihikute ostmise toetus.
Eluase riskirühmadele- sotsiaalkorterite 
majandamiskulud.
Sotsiaal-haldus- sotsiaalnõuniku perso-
nalikulud, isikliku sõiduauto kasutamise 
hüvitus. 

Selgitus finantseerimiste-
hingute kohta:
Finantsvarade vähenemine- hoiuste jäägi 
suunamine Melliste kooli saali ehituseks; 
Kohustuste suurenemine- laenu võtmine 
Melliste kooli saali ehituseks;
Kohustuste vähenemine- laenude tagasi-
maksmiseks ja sõidukite väljaostumakse-
teks. 

Marje Võõbus 
marje@maksavald.ee 

tel 741 1588
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Igaüks, kes hoolib, aitab ja toetab
oma südant kildhaaval laiali poetab.
Need killud ei kulu, ei kao jäljetult ära,
andmisrõõmust sünnib andja sees sära.

Juba seitsmendat korda toimus hooldekodu Här-
malõng ruumides kõnesoleva asutuse töötajate aktiivsel 
eestvõttel aasta lõpu üritus Üheskoos, mis traditsiooni 
kohaselt viiakse läbi meie koduvallas paiknevate asu-
tuste, organisatsioonide ja üksikisikute toetusel. See-
kord osalesid Aruaia, Võõpste, Kaarlimõisa, Kastre, 
Veskimäe, Mäksa ja Sarakuste külade vanemaealised ja 
puuetega inimesed.

Imekaunis jõuluhommik. Muinas-
jutuliselt kaunid lumised puud kõikjal 
silmapiiril loovad hinge tõelise jõulu-
tunde. Vaikne ja rahulik hetk...

Kastre hooldekodu “Härmalõng” 
on otsustanud jõulutunnet veelgi sü-
vendada ning toonud kaunisse hom-
mikusse muusikalise kingituse Lõuna- 
Eesti Pimedate Ühingu segaansamb-
lilt.

... Üksteisel käest kinni hoides si-
senevad saali mehed ja naised, kellest 
enamus on sügava nägemispuudega. 
Hoolitsevalt nende järel tuleb häs-
ti jõuluaega sulanduv madonnalik 
lapseootel ansambli juhendaja Kristi 

Treiman.
Tunnen, et oodata on midagi eri-

list. Ja see eriline tuleb... Tuleb tra-
ditsiooniliste jõululaulude esitusega, 
Jelena Kudrjašova liigutava kreeka ar-
mastuslauluga ja Leo Leivokese akor-
dionimänguga.

“Laulud on rõõm, millest tuge sa 
saad...” laulab ansambel. Mõtlen nen-
dele sõnadele ja jõuan äratundmisele, 
et nendesse sõnadesse on kokku võe-
tud kogu see elurõõm, teineteise toe-
tamine, hoolivus ja abivalmidus, mis 
ansamblist lausa kiirgab. Pisar kipub 
vägisi silma, mitte ainult liigutavatest 
laulusõnadest vaid ka südantsoojen-

davast kokkuhoidmis- ja hoolivus-
tundest, mille tajumine nii hästi sobib  
jõuluhommikusse. Hing täis jõulutun-
net....

Kontsert hakkab lõpule jõudma, 
et neid kauneid hetki pikendada, rõõ-
mustatakse meid veel paari lisalooga. 
“Härmalõnga” päkapikk on kommi-
kotiga meeles pidanud kõiki ansambli 
liikmeid. Ansamblil on öelda soojad 
tänusõnad Vaike Lillemäele, kel jätkub 
tahtmist ja aega neile toeks ja abiks 
olla ning neid alati lahkelt vastu võtta. 
Tänan minagi ilusate hetkede eest.

Tiina Arike

Üritusest Üheskoos

Peaesinejaks oli laulja Sergei Masin, kelle värvikalt esi-
tatud laulude vahele pakkusid meelelahutust Mäksa val-
la isetegevuslased: Erika Ratassepp, Arne Väljaots, Jüri 
Timmermann, Toivo Mardisalu, Margus Pleksner, Eleri 
Lillemäe ja allakirjutanu. Ettekandele tulid eripalgelised 
tantsud ning episood A. Kitzbergi näidendist “Vigased 
pruudid”. Kõigile kohalviibijatele kinkis väga osavõtliku 
olemuse- ning hea huumoritajuga jõuluvana paki. Õhtu-
poolik lõppes hea-parema maitsmisega ühises peolauas.

Täname südamest ürituse Üheskoos toetajaid ja soovi-
me neile alanud aastasse küllaga õnnelikke hetki, lugema-
tul hulgal üllatavaid ideid ning rohkesti häid koostööpart-
nereid. Toetasid: AS Columbia Kivi, TÜ Mäksa Seeme, OÜ 
Kastre Tööstus, Mäksa Vallavalitsus, hr Leo Lukk

Hooldekodu Härmalõng töötajate nimel 
Vaike Lillemäe 

(fotod: Vaike Lillemäe)

Laulud on rõõm, millest tuge sa saad...
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Hea Mäksa valla elanik, otsi fotoaparaat välja,  
sest taas on tulekul fotokonkurss 

”Mäksa valla elu, loodus ja inimesed”!

• Oodatud on ülesvõtted loodusest, inimestest ja 
objektidest;

• Osa võivad võtta Mäksa valla elanikud ning fotod peavad 
olema tehtud Mäksa vallas;

• Esitada võib kuni 10 fotot;
• Konkursile esitatud fotod tuleb märgistada salasõnaga, 

pealkirjastada ja tuua (saata) kinnises ümbrikus Mäksa 
vallamajja;

• Autori andmed lisada salasõnaga märgistatud kinnise 
ümbrikuga üldümbrikusse;

• Konkursile saab esitada ainult fotograafi enda tehtud
töid.

Tähtaeg: 1. mai 2006.
Fotokonkursi töid ei tagastata.
Korraldaja: Mäksa vallavalitsus

Anu Kontro, sotsiaalnõunik
741 1508, anu@maksavald.ee 

Tule teatrisse! 
Kuna vallarahva ühised teatrikülastused osutusid 
väga populaarseteks, otsustasime ka sel kevadel Sulle, 
teatrihuviline, kultuurielamus lihtsamalt kättesaadavaks teha. 
21. märtsil etendub Vanemuise väikeses majas Neil Simoni 
”Sekstett a´la carte”. Pileti hind 120 krooni, sooduspilet 
(pensionäridele, õpilastele ja ITIC-kaardi omanikele) 72 
krooni. Rahva sõidutab kohale FIE Aivar Jõgar, Tartu ja tagasi 
bussipileti hind 15 krooni. Kohti saab broneerida ja pileti eest 
tasuda kuni 23. veebruarini kontaktisikute juures:

vallamajas Tiia Kurvits 741 1535
Kaagvere külas Sirje Jõgiaas 510 7838
Melliste külas Anita Kolk 741 1641
Võõpste külas Maire Roonurm 741 1584

Anu Kontro, sotsiaalnõunik
741 1508, anu@maksavald.ee

Informatsioon riigimetsa majandamisest
Riigimetsa Majandamise Keskus annab teada, et Mäksa 
vallamaja teadete tahvlil on üles pandud tutvumiseks kaart 
Mäksa vallas paikneva riigimetsa kohta ja samas on RMK 
metskondade kontaktandmed, kes konkreetsel maa-alal 
riigimetsa majandavad.

Tiit Timberg 
RMK Kagu regiooni peametsaülem

Teadmiseks loomapidajale
Alates 1. detsember 2005 on loomapidajal kohustus 
teavitada veterinaararsti või Veterinaar- ja Toiduameti 
kohalikku asutust üle 24 kuu vanuse veise ning üle 18 kuu 
vanuse lamba ja kitse enda tarbeks tapmisest vähemalt 24 
tundi ette. 

Täpsem info 56201005  
Raivo Raalik, veterinaararst

Mõtteväravad avanevad taas 
Mäksa valla kirjandus- ja kunstialmanahh MÕTTEVÄRAV on 

taas avatud ning ootab kirjutisi ja joonistusi. 

Mõtteväravasse tulija, võta teadmiseks, et:
Tööd tuleb esitada märgusõnaga (+ vanus) Mäksa 
vallamajja, Melliste või Võõpste raamatukogusse. 

Üldümbrik peab sisaldama suletud ümbrikut osaleja nime 
ja kontaktandmetega. Joonistused saata A4 formaadis ja 

soovitavalt must-valged. 
Tööde esitamise tähtaeg 1. mai 2006.a.

Hindamine toimub kolmes vanuseastmes
12 - 15aastased 
16 - 18aastased 

19 - …

Hinnatakse sisu, stiili, keelekasutust, ideed. Aga ka kirjutise 
(joonistuse) emotsionaalsust, tundeerksust ja osaleja 
isikupära. 
Parimad tööd saavad auhinnatud. Julgust ja ettevõtlikkust 
kõigile ”sahtlisse kirjutajatele”, mõttelendu ja sulejooksu neile, 
kes veel omaloominguga tegelenud pole.
Kohtume mõtteväravas!

Anu Kontro, sotsiaalnõunik 
741 1508, anu@maksavald.ee 

Katkeid Mõttevärav 2005st
Aeg voolab meist mööda ja läbi,
ta kaasas endaga ajaraamatut kannab.
Meil polegi elatud aastate pärast häbi,
elukool kõigile valusalt õpetust annab.
 Mõttekiirusel liiguvad tuuled,
 tuulekiirusel tormavad mõtted.
 Kramplikult hambad taas huules
 mõttejõu najal koju ma tõtlen.
Minevikukillud tõid unetud ööd,
kus võigas naer ja meeletu pilge
......röövimas meelerahu ja segamas tööd.
 Mured väikesed ja suured
 mõnel sügaval on juured.
 Kui sa mõnest saanud lahti
 juba uus peab hoovil vahti
Täna tõesti ei maga, ei väsi,
elu näib lihtne mind keegi ei käsi.
Kalender küll näitab, et kolmteist ja reede, 
päev on ilus, ei tule midagi halba ju meelde.
 Öeldud sõnu ei saa tagasi võtta,
 need võivad hinge rõõmu jätta.
 Nii võib tärgata armastus,
 kergeks muutuda andestus.
 Sõnal on jõud...

Tartu Tarbijate Kooperatiiv pakub tööd
Melliste A ja O kaupluses

JUHATAJALE ja MÜÜJALE.
Kasuks tuleb müüja kutseharidus ja/või töökogemus.

Omalt poolt pakume:
· Konkurentsivõimelist palka

· Häid töötingimusi
Lähem info tel 7302996; 5172514

TTK personalijuht Reet Treial
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Välja andnud Mäksa vallavalitsus
Toimetus:  Margus Pleksner
Tel: 741 1588.      E-post: toimetus@maksavald.ee
Tehniline teostus: Kristiina Taaramäe
Trükiarv: 380        Trükitud OÜ Tartumaa Trükikojas
Toimetusel on õigus kirju ja teisi kaastöid nende 
selguse huvides toimetada ja lühendada.

Et aastad üle elusilla
ikka rohkem rõõme pillaks.
Ja, et ka argipäevas hallis,
kestma jääks kõik hea ja kallis.

Õnnitleme eakaid sünnipäevalapsi 
Jaanuar 2006 

Maria Kiisk 14.01.1915 91
Endla Lehtla 23.01.1916 90
Elsa Loorits 31.01.1920 86
Veera Lillik 24.01.1928 78
Reesel Pütsepp 03.01.1930 76
Alde-Rosine Kasemets 20.01.1931 75
Rutt Tiidla 24.01.1931 75
Helmi Kaljund 17.01.1932 74
Leida Laaneoja 17.01.1932 74
Elsa Viia 27.01.1932 74
Meedi-Adele Steinberg 06.01.1933 73
Valentine Karelson 17.01.1933 73
Liisa Võõbus 21.01.1933 73
Juta Paabusk 24.01.1933 73
Beate Hint 05.01.1935 71
Aino Uudam 06.01.1935 71
Vaige Liivak 23.01.1935 71
Toivo Ernits 14.01.1936 70
Leida Närap 16.01.1936 70
Tatjana Tverdohleb 19.01.1936 70
Auli Keermann 27.01.1936 70

Veebruar 2006 

Anna Filippova 25.02.1917 89
Hilda Keer 22.02.1922 84
Zinaida Mikotalo 04.02.1925 81
Helju Arjukese 06.02.1928 78
Helmi Õunapuu 15.02.1928 78
Aksella Viira 15.02.1928 78
Karl Uudam 26.02.1928 78
Elna Piir 23.02.1930 76
Andres Ahmann 14.02.1931 75
Linda Niinep 09.02.1932 74
Juta Pärtin 12.02.1932 74
Elfriede Maranik 09.02.1934 72
Milvi Härm 16.02.1935 71
Kalju Kibal 22.02.1936 70

kestma jääks kõik hea ja kallis.

Mälestame…   
Aino Stern  03.11.192425.12.2005

Adeleida Roosimägi 04.08.1918-04.01.2006

Esta Kollist 08.06.1922 – 07.01.2006

Leo-Hans-Peeter Malmila 
25.03.1929 – 08.01.2006 

Avaldame kaastunnet lähedastele. 

Õnne emale, õnne 
isale, 

õnne perelisale!

SÜNDINUD
Gabriel Kuusmaa 16.detsembril 2005

Andra Luich 18.detsembril 2005

Kert Tammoja  3.jaanuaril 2006

Eesti Vabariigi 88. aastapäev 
Mäksa vallas 

24. veebruar 2006
kell 13.00 ühine austuseavaldamine Vabadussõja 
mälestusmärgi juures Võnnus koos Ahja ja 
Võnnu valla rahvaga. Võnnu kirikus kõneleb 
kihelkonnakiriku vaimulik Urmas Paju.

kell 14.00 kontsert-aktus Melliste koolimajas
(Aasta Üritus 2005 tiitli välja kuulutamine, banketi-
laud, käsitöönäitus)
Bussiring 24. veebruaril
11.40    Kõrvesilla-Võõpste-Kastre
11.55    Mäksa-Sarakuste-Vana-Kastre
12.10    Kaagvere-Kisla
12.25    Poka-Mäletjärve-Miinamõisa
12.45    Melliste (Oraviku)
13.00    Võnnu

Ootame kõigilt töid käsitöönäitusele. Tööd saab tuua või saata 20. 
veebruariks Melliste koolimajja Aime Tamme kätte. Tööde juurde 
lisada sedel oma nimega. Ole hea ja too oma käsitöö teistele imetle-
miseks!
info tel. 741-1535 (Mäksa Vallavalitsus)

Kultuurikalender
24. veebruar – EV 88. aastapäev. Korraldaja Mäksa vallavalitsus
26. veebruar – Vastlapäev Võõpstes. Korraldaja Võõpste Pereklubi 
Noorus

Konkurss "Edukas Naine 2005"
Mäksa Maanaiste Seltsi juhatus ootab üksikisikute ja asutuste 
poolt kandidaatide esitamist "Edukas Naine 2005" konkursile. 
Ettepanekud-iseloomustused palume esitada 1.märtsiks 2006. 
Kontaktinfo: Maire Roonurm (7411584, paklinskaja@hot.ee) ja Kaja 
Kikerman (kajakiku@hot.ee). 


